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報道関係各位                                                 ニュースリリース 
2013 年 12 月 3 日 
株式会社インテージ 

ビジネスパーソン意識調査『会社・職場の忘年会 2013』 
今年の会社・職場の忘年会は 65.4%が参加予定。最も参加意向が高いのは男性 20 代 

会費は、男性「5,000 円まで」、女性は「3,000 円まで」が理想 

幹事への希望は、「料理がおいしい」「料金が安い」「休みの前日である」 

 

株式会社インテージ（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：石塚 純晃）は、ビジネスパーソン意識調査『会

社・職場の忘年会 2013』を実施しました。本調査は、2013 年 11 月 11 日～11 月 13 日にインテージ・ネットモニタ

ー“キューモニター”のうち 20～59 才のビジネスパーソン男女 800 名（京浜/東京・埼玉・千葉・神奈川）を対象と

して、今年の会社・職場の忘年会に関してインターネット調査を行い、結果をまとめました。 

 

◆調査結果のポイント 
 

1. 会社・職場の忘年会には 65.4%が参加。最も参加意向が“高い”のは男性 20 代、“低い”のは女性 30 代 
今年の会社・職場の忘年会に参加するかを聞いたところ、全体の 65.4%が「参加する＋たぶん参加する」と

回答。最も参加意向が高いのは男性 20 代で 77.0%、次いで男性 50 代（74.0%）、男性 30 代（73.0%）、女

性 20代（68.0%）。「たぶん参加しない＋参加しない」は全体の 26.3%、最も参加意向が低いのは女性 30代

で 40.0%。 

（単数回答）（図 1 参照） 

2. 忘年会の会費、男性は「5,000 円まで」、女性は「3,000 円まで」が理想 
忘年会の会費として、払ってもよいと思う金額は「5000 円まで」が最多で 33.8%。次いで「3,000 円まで」

（29.0%）、「4,000 円まで」（17.3%）。 

性・年代別では、男性はどの年代も「5,000 円まで」が最も多く、男性 50代では半数以上の 52.0%。一方、女

性はどの年代も「3,000 円まで」が最も多く、特に女性 50 代では 46.0%が「3,000 円まで」と回答。 

（単数回答）（表 2 図 2 参照） 

 

3. 会社・職場の忘年会は、「必要」（30.3%）と「不要」（31.8%）が同程度 
会社・職場の忘年会は必要だと思うか聞いたところ、全体では「必要」（30.3%）と「不要」（31.8%）で同程度。

しかし、性・年代別でみると「必要」と思うのは男性の方が多い傾向で、なかでも 30代男性は 46.0%が必要と

回答している。一方、「不要」だと思うのは女性の方が多く、参加意向が最も“低い”結果となった 30 代女性で

は、44.0%が「不要」と回答。 

                            （単数回答）（表 3 図 3 参照） 
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4. 必要と思う理由のトップは、「同僚とコミュニケーションが取れるから」（83.5%） 
“会社・職場の忘年会は必要”と思う人の理由のトップは、「同僚とコミュニケーションが取れるから」で 83.5%。

次いで、「上司とコミュニケーションが取れるから」（66.5%）、「今年一年の区切りとして」（59.1%）。 

（複数回答）（表 4 参照） 

 

5. 不要と思う理由は、「気を遣うから」（64.6%）、「業務時間外に職場の人と会うのが嫌だから」（50.8%） 
“会社・職場の忘年会は不要”と思う人の理由のトップは「気を遣うから」で 64.6%。次いで「業務時間外に職

場の人と会うのが嫌だから」（50.8%）、「お金がかかるから」（50.0%）、「遅い時間まで付き合わされるから」

（41.7%）。 

（複数回答）（表 5 参照） 

6. 半数以上が二次会には参加したくない 
二次会への参加意向を聞いたところ、「あまり参加したくない＋参加したくない」が半数以上を占め 55.9%。

「参加したい＋やや参加したい」は 20.2%。 

性・年代別でみても、会社・職場の忘年会へ最も参加意向の高い男性 30 代でも「参加したい＋やや参加した

い」（34.0%）と「あまり参加したくない＋参加したくない」（35.0%）が同程度。 

（単数回答）（図 6 参照） 

 

7. 忘年会を実施する際に希望する条件は、「料理がおいしい」「料金が安い」「休みの前日である」 
忘年会の際、幹事にお願いしたいことや希望する条件を上位 3 つまで選択してもらった。1 位に選ばれた

回答のトップ 5 は、「料理がおいしい」（22.4%）、「料金が安い」（19.9%）、「休みの前日である」（13.0%）、

「職場や駅から近い」（10.5%）、「禁煙である」（6.1%）となった。 

（複数回答）（表 7-1,7-2 参照） 

 

8. 20 代女性は、体調、資金、おしゃれ、など飲み会・パーティーシーズンに向けた準備に積極的 
年末の飲み会・パーティーシーズンに備えて準備や心がけることがあるかを聞いた。最も多い回答は「準

備・心がけることはない」の 43.4%、次いで「体調を整える」（30.9%）、「お金を貯める・無駄遣いをしない」

（20.4%）となった。 

性・年代別でみると、女性 20 代は多くの項目で他の性年代より準備することの割合が高く、最も高いのは

「体調を整える」（44.0%）、次いで「お金を貯める・無駄遣いをしない」（42.0%）。さらに「仕事の調整・前倒

し」（17.0%）、「新しい服を購入する」（16.0%）、「体重を落としておく」（14.0%）と、年末の飲み会・パーティ

ーに向けた準備に積極的な姿勢がうかがえる。「準備・心がけることはない」は 24.0%で他の性年代に比

べると低い。 

（複数回答）（表 8-1,8-2 参照） 
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調査概要 
調査方法：インターネット調査 

調査地域：京浜（東京都・埼玉県・千葉県・神奈川県） 

調査対象者：インテージ・ネットモニター“キューモニター” 20～59 才男女ビジネスパーソン 

サンプル構成： 

20代 30代 40代 50代
ＴＯＴＡＬ 800 200 200 200 200
男性 400 100 100 100 100
女性 400 100 100 100 100  

調査期間：2013 年 11 月 11 日（月）～11 月 13 日（水） 

調査実施機関：株式会社インテージ 

 
【株式会社インテージ】 http://www.intage.co.jp/ 

株式会社インテージ（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：石塚 純晃）は、インテージグループ各社とともに、リ

サーチノウハウ、データ解析力、システム化技術と、これらに基づく情報評価力をコア・コンピタンスとして、経営および

マーケティング上の意思決定に役立つ情報（Intelligence）を提供。生活者とお客様を「情報」でつなぎ、お客様のビジ

ネスの成功に貢献することによって、その先の生活者の暮らしを豊かにすることを目指します。  

 

 

 

【この件に関するお問い合わせ先】 

■株式会社インテージ 広報担当  

担当：佐藤（さとう）／小関（おぜき） 

TEL：03-5294-6000 FAX： 03-5294-8318   

サイト「お問い合わせフォーム」 

http://www.intage.co.jp/contact/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.intage.co.jp/contact/


 

4 
株式会社インテージ 

〒101-8201 千代田区神田練塀町 3 番地 インテージ秋葉原ビル 
www.intage.co.jp 
 

調査結果 
 
Q1 今年の忘年会があった場合、参加しますか。（回答は 1 つ） 

［図 1］ 性・年代別 

参加する

32.3 

41.0 

41.0 

32.0 

32.0 

39.0 

19.0 

26.0 

28.0 

たぶん参加する

33.1 

36.0 

32.0 

35.0 

42.0 

29.0 

30.0 

28.0 

33.0 

たぶん参加しない

12.9 

7.0 

13.0 

15.0 

11.0 

11.0 

18.0 

18.0 

10.0 

参加しない

13.4 

10.0 

5.0 

12.0 

10.0 

14.0 

22.0 

17.0 

17.0 

まだわからない

8.4 

6.0 

9.0 

6.0 

5.0 

7.0 

11.0 

11.0 

12.0 

TOTAL(n=800)

男性20-29歳(n=100)

男性30-39歳(n=100)

男性40-49歳(n=100)

男性50-59歳(n=100)

女性20-29歳(n=100)

女性30-39歳(n=100)

女性40-49歳(n=100)

女性50-59歳(n=100)

(%)

（n:回答者数）

 

 

 

Q2 忘年会に参加する場合、会費はいくらくらいまでなら払ってもよいと思いますか。（回答は 1 つ） 

［表 2］ 

（%）

回答者数 1,000円まで 2,000円まで 3,000円まで 4,000円まで 5,000円まで 6,000円まで 7,000円まで 8,000円まで 9,000円まで 10,000円まで 10,001円以上 いくらでもよい

TOTAL 800 6.5 4.0 29.0 17.3 33.8 3.3 1.3 1.5 0.0 1.0 0.3 2.3

男性20-29歳 100 5.0 3.0 20.0 20.0 43.0 6.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0

男性30-39歳 100 5.0 2.0 18.0 21.0 45.0 4.0 1.0 3.0 0.0 0.0 0.0 1.0

男性40-49歳 100 6.0 2.0 20.0 14.0 44.0 3.0 1.0 2.0 0.0 2.0 2.0 4.0

男性50-59歳 100 3.0 2.0 15.0 9.0 52.0 4.0 3.0 4.0 0.0 6.0 0.0 2.0

女性20-29歳 100 6.0 3.0 43.0 20.0 21.0 2.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

女性30-39歳 100 12.0 7.0 40.0 17.0 16.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0

女性40-49歳 100 10.0 8.0 30.0 26.0 22.0 3.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性50-59歳 100 5.0 5.0 46.0 11.0 27.0 1.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0  
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［図 2］性・年代別 

6.5 

5.0 

5.0 

6.0 

3.0 

6.0 

12.0 

10.0 

5.0 

4.0 

3.0

2.0 

2.0 

2.0 

3.0 

7.0 

8.0 

5.0 

29.0 

20.0 

18.0 

20.0 

15.0 

43.0 

40.0 

30.0 

46.0 

17.3 

20.0 

21.0 

14.0 

9.0 

20.0 

17.0 

26.0 

11.0 

33.8 

43.0 

45.0 

44.0 

52.0 

21.0 

16.0 

22.0 

27.0 

3.3 

6.0 

4.0 

3.0 

4.0 

2.0 

3.0 

3.0 

1.0 

1.3 

1.0 

1.0 

1.0 

3.0 

1.0 

1.0 

2.0 

1.5 

1.0 

3.0 

2.0 

4.0 

2.0 

1.0 

2.0 

6.0 

0.3 

2.0 

2.3 

1.0 

1.0 

4.0 

2.0 

4.0 

5.0 

1.0 

TOTAL(n=800)

男性20-29歳(n=100)

男性30-39歳(n=100)

男性40-49歳(n=100)

男性50-59歳(n=100)

女性20-29歳(n=100)

女性30-39歳(n=100)

女性40-49歳(n=100)

女性50-59歳(n=100)

1,000円まで 2,000円まで 3,000円まで 4,000円まで

5,000円まで 6,000円まで 7,000円まで 8,000円まで

9,000円まで 10,000円まで 10,001円以上 いくらでもよい

(%)
（n:回答者数）

 

 

 

Q3  会社・職場の忘年会は必要だと思いますか。（回答は 1 つ） 

［表 3］ 

回答者数 ％

800 100.0
242 30.3
254 31.8
304 38.0

必要

不要

どちらともいえない

TOTAL
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［図 3］性・年代別 

必要

30.3 

39.0 

46.0 

28.0 

31.0 

37.0 

24.0 

17.0 

20.0 

不要

31.8 

30.0 

19.0 

32.0 

24.0 

30.0 

44.0 

40.0 

35.0 

どちらともいえない

38.0 

31.0 

35.0 

40.0 

45.0 

33.0 

32.0 

43.0 

45.0 

TOTAL(n=800)

男性20-29歳(n=100)

男性30-39歳(n=100)

男性40-49歳(n=100)

男性50-59歳(n=100)

女性20-29歳(n=100)

女性30-39歳(n=100)

女性40-49歳(n=100)

女性50-59歳(n=100)

(%)
（n:回答者数）

 

 

 

Q4 会社・職場の忘年会が「必要」と思う理由をお答えください。（回答はいくつでも） 

【ベース：Q4 で会社・職場の忘年会は「必要」と答えた人】 

［表 4］ 

回答者数 ％

242 100.0
202 83.5
161 66.5
143 59.1
63 26.0
52 21.5
43 17.8
24 9.9
12 5.0
1 0.4

TOTAL
同僚とコミュニケーションが取れるから

上司とコミュニケーションが取れるから

今年一年の区切りとして

慣習として必要だと思うから

ストレス発散になるから

お酒を飲む口実ができるから

会費で思う存分お酒が飲めるから

その他

お酒や料理が楽しめるから
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Q5 会社・職場の忘年会が「不要」と思う理由をお答えください。（回答はいくつでも） 

【ベース：Q4 で会社・職場の忘年会は「不要」と答えた人】 

［表 5］ 

回答者数 ％

254 100.0
164 64.6
129 50.8
127 50.0
106 41.7
68 26.8
52 20.5
41 16.1
16 6.3
13 5.1
10 3.9

お金がかかるから

遅い時間まで付き合わされるから

古い慣習だと思うから

お酒を飲めない・飲まないから

お酒の場は苦手だから

家庭の事情や体調面などで参加できないから

仕事で忙しいから

その他

TOTAL
気を遣うから

業務時間外に職場の人と会うのが嫌だから

 

 

Q6 会社・職場の忘年会で二次会があった場合、参加したいですか。（回答は 1 つ）  

［図 6］性・年代別 

参加したい

6.4 

9.0 

13.0 

5.0 

8.0 

8.0 

3.0 

3.0 

2.0 

やや参加したい

13.8 

18.0 

21.0 

12.0 

19.0 

15.0 

8.0 

7.0 

10.0 

どちらともいえない

24.0 

20.0 

31.0 

25.0 

21.0 

18.0 

25.0 

26.0 

26.0 

あまり参加したくない

25.6 

27.0 

15.0 

31.0 

23.0 

34.0 

27.0 

27.0 

21.0 

参加したくない

30.3 

26.0 

20.0 

27.0 

29.0 

25.0 

37.0 

37.0 

41.0 

TOTAL(n=800)

男性20-29歳(n=100)

男性30-39歳(n=100)

男性40-49歳(n=100)

男性50-59歳(n=100)

女性20-29歳(n=100)

女性30-39歳(n=100)

女性40-49歳(n=100)

女性50-59歳(n=100)

(%)
（n:回答者数）
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Q7 忘年会の際、幹事にお願いしたいことや、希望する条件を上位 3 つまでお答えください。 

［表 7-1］希望する条件 1 位の結果 

回答者数 ％

84 10.5
104 13.0
28 3.5
1 0.1
5 0.6

49 6.1
22 2.8
18 2.3
25 3.1
34 4.3
3 0.4

159 19.9
16 2.0

179 22.4
21 2.6
10 1.3
5 0.6
2 0.3

35 4.4希望することはない

宴会コース料理の種類が豊富である

料理がおいしい

食べ放題・飲み放題プランである

大皿料理・鍋料理など、みんなで分ける料理ではない

お酒の種類が豊富である

その他

喫煙が可能である

おしゃれな店である

店の雰囲気や店員の対応がよい

時間制限がある

時間制限がない

料金が安い

座敷である

職場や駅から近い

靴を脱がなくてもよい

個室・貸切である

休みの前日である

禁煙である

 
 

［表 7-2］希望条件トップ 5 

％

1位 22.4

2位 19.9

3位 13.0

4位 10.5

5位 6.1

希望条件

料理がおいしい

料金が安い

休みの前日である

職場や駅から近い

禁煙である  
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Q8 年末の飲み会・パーティーシーズンに備えて、あなたが準備すること・心がけることをお答えください。（回答は 

いくつでも） 
［表 8-1］ 

回答者数 ％

800 100.0
141 17.6
20 2.5
44 5.5

163 20.4
247 30.9
55 6.9
37 4.6
43 5.4
21 2.6

347 43.4準備・心がけることはない

お金を貯める・無駄遣いをしない

美容室・理容室、ネイルサロンなどに行く

体重を落としておく

家族サービスをしておく

新しい服を購入する

TOTAL
仕事の調整・前倒し

余興の練習（カラオケ、かくし芸など）

話のネタを用意しておく

体調を整える

 
 
［表 8-2］性・年代別 

（%）

回答者数

仕事の調整・
前倒し

余興の練習
（カラオケ、か
くし芸など）

話のネタを用
意しておく

お金を貯める・
無駄遣いをし

ない
体調を整える

体重を落とし
ておく

家族サービス
をしておく

新しい服を購
入する

美容室・理容
室、ネイルサ
ロンなどに行く

準備・心がけ
ることはない

TOTAL 800 17.6 2.5 5.5 20.4 30.9 6.9 4.6 5.4 2.6 43.4

男性20-29歳 100 13.0 3.0 8.0 28.0 25.0 7.0 4.0 2.0 0.0 43.0

男性30-39歳 100 19.0 4.0 6.0 23.0 20.0 7.0 10.0 4.0 2.0 47.0

男性40-49歳 100 15.0 5.0 6.0 13.0 24.0 1.0 6.0 2.0 1.0 54.0

男性50-59歳 100 20.0 3.0 3.0 9.0 29.0 5.0 3.0 2.0 1.0 51.0

女性20-29歳 100 17.0 3.0 8.0 42.0 44.0 14.0 4.0 16.0 6.0 24.0

女性30-39歳 100 16.0 2.0 5.0 23.0 31.0 7.0 5.0 8.0 5.0 42.0

女性40-49歳 100 24.0 0.0 7.0 15.0 42.0 6.0 2.0 5.0 2.0 35.0

女性50-59歳 100 17.0 0.0 1.0 10.0 32.0 8.0 3.0 4.0 4.0 51.0  
 
 
 


